GEOMETRIA ANALITICA

NOMBRE Y APELLIDOS

1) Un segmento tiene por extremos A4(2,4) y B(0,5). Calcula las coordenadas de los
puntos que lo dividen en cuatro partes iguales.

(1,75 puntos)

2) Calcula:

a) El angulo formado por las rectas 7 : x;3 :y_zl y s: (x,)’) =(-1, 2)+t(§,_73j

(1 punto)
b) La distancia del punto P(—2,3) alarecta y=—4x+2
(0,75 puntos)
3) Halla las ecuaciones, paramétricas, continua, punto-pendiente y general de la recta
que pasa por el punto P(S,—l) y tiene pendiente % .
(2 puntos)
4) Calcula el valor de a para que las rectasr:3x—4y+5=0y s:6x—ay+3 =0 sean:

a) Paralelas

b) Perpendiculares.

c¢) Se corten en el punto P(I,Z)
(2,25 puntos)

5) Dado el triangulo de vértices A(1,1), B(1,4) y C(5,2), calcula el baricentro (es el

punto interseccion de las medianas)
Nota: mediana es la recta que une el punto medio de un lado con el vértice opuesto

(2,25 puntos)



EXAMEN RESUELTO

1) Un segmento tiene por extremos 4(2,4) y B(0,5). Calcula las coordenadas de los

puntos que lo dividen en cuatro partes iguales.

Solucién: S
Hallamos el vector AB -]
AB=B-4=(0,5)-(2,4)=(-2,1) "

ﬁ:@+i@:(2,4)+i(—2,1)

513:52+%Z§=(2,4)+%(—2,1)

o (3222
(13 )-(12)=|p=[12
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ﬁ:@%@:(u)%(—z,l)

2) Calcula:
a) El angulo formado por las rectas r: Y3 _y4d y s:(x,p)=(-1, 2)+t(%,_73j
\ﬁ_f——/
Vs
Solucidn: \\H
y20)
\Z = (%,;j por lo que también sera vector director su doble \TY =(5,-3)
FORMA 1:
cos(?s)— vov, (L4)-(5-3) s+12 171 2
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Entonces rs = arccosg =



m_=—4; msz_?3
tg(rs)= n 3T o7 )

bemom g (-4).=2 142 2
5 5
Entonces 1s= arctg(—l) =-—45°

El angulo que forman es , ya que el signo solo indica el sentido en el que estamos
midiendo el angulo.

b) La distancia del punto P(-2,3) alarecta y =—4x+2

Solucién:

Hallamos la ecuacion general de la recta: —4x—y+2=0

d(P,r)= [4-(-2)+3-2] |-8+3-2 |7 _ 7 |17
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3) Halla las ecuaciones, paramétricas, continua, punto-pendiente y general de la recta

que pasa por el punto P(S,—l) y tiene pendiente % .

. 2
Solucion: Como m = 3 =v=(3,2)
) . x=5+3¢
Ecuaciones parameétricas: ;o VieR
y=—1+2t
Ecuacién continua: al ; > = yT-i-l

. ) 2
Ecuacion punto-pendiente: [y +1= E(x -5)

Ecuacién general (despejando de la continua)

2x-10=3y+3=|2x-3y—-13=0|
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4) Calcula el valor de a para que las rectas r: gx—4y+5 =0ys: gx—ay+3 =0 sean:

a) Paralelas (las coordenadas han de ser proporcionales)

%z_—4:>—3a=—24:>a=_—234:>

—d

b) Perpendiculares (el producto escalar de los vectores directores ha de ser cero)

Ve(BA)=(43): Y =(a6)

Z-Z:o:(4,3)-(a,6)=4a+18=0:>4a=—18:>a=_718:> a="2

c) Se corten en el punto P(1,2)

El punto P(1,2) ha de pertenecer a las dos rectas.

Paraque Pes = s5:6:1-a-243=0 > -2a=-9= a:%

5) Dado el triangulo de vértices A(1,1), B(1,4) y C(5,2), calcula el baricentro.

Solucién:

B=(1,4)

Como las tres medianas se cortan en el
baricentro nos basta con hallar el punto
de corte de dos de ellas.

Hallamos la mediana del lado AB (1)

Punto medio del lado AB,

po[LELLe4) ()5
2 2 2

Por lo que la mediana que pasa por M y C tiene la ecuacion:

r:%lx—4y+czoﬁ’—>%l-5—4-2+0=o

2 grc-0s2ico0mc=2
2 2 2



Entonces: r:_?lx—4y+%:0 = r:—x-8y+21=0

Hallamos la mediana del lado AC (s)

Punto medio del lado AC, M '= (HTS,%j = (3,%)

=5
-2

2

4
>
2

Por lo que la mediana que pasa por M’ y B tiene la ecuacion:

s:§x+2y+czo%%1+z-4+c:o

é+8+C:0:>2+C:0:>C:_—21
2 2 2

Entonces: S:§x+2y—%=0 = 5:5x+4y-21=0

Hallamos el baricentro, calculando el punto de corte de las dos medianas:

—x—-8y+21=0 —5x—-40y+105=0
—
S5x+4y-21=0 Sx+4y -21=0

84 21
-36y+84=0=>y=—=—=y=
Y y 369 Y

w3

—)6—81+21:O:>—5—6+21:x:>x:Z
3 3 3

Por lo tanto el BARICENTRO (%,%j






